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Η καλοκαιρινή γιορτή της Αμπετείου Ελληνικής 
Σχολής του Καΐρου
/ Ομογένεια

Ο κάθε αποχωρισμός της ζωής μας , μικρός ή μεγάλος, 
εφήμερος ή αιώνιος, κυοφορεί στο κύτταρό του, την 
χαρμολύπη της στιγμής που γεννιέται και εκφράζεται. Είτε 
ιδιωτικά λοιπόν, είτε δημόσια η εκδήλωση αυτού του 
συναισθήματος μεταμορφώνει τις εκφράσεις του προσώπου 
μας και τις υποχρεώνει να ακροβατούν μια στην θλίψη, για τις 
γλυκιές στιγμές που χάνουμε και μια στην χαρά, για αυτό το 
μαγικό και απροσδόκητο στοιχείο της ζωής που ελπίζουμε να 
ζήσουμε στο εγγύς μας μέλλον.

Μια τέτοια συναισθηματική αποτίμηση μιας ακόμα σχολικής χρονιάς που έφυγε, 
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απόλαυσαν όλοι. όσοι  παραβρεθήκαν στην καλοκαιρινή γιορτή της Αμπετείου 
Σχολής στην αυλή των Ελληνικών Σχολείων του Καΐρου και αποχαιρέτησαν τα  
φοβερά παιδιά της Γ Λυκείου πιάνοντας με χαμόγελο το νήμα της δική τους χαράς.

Παρών στην πρώτη γραμμή και ο Αρχιεπίσκοπος Σινά, Φαράν και Ραϊθώ, 
Δαμιανός, ο οποίος παρά τα σοβαρά προβλήματα της υγείας του, τίμησε αυτήν 
την μεγάλη ημέρα για την Αμπέτειο Σχολή και άνοιξε την καρδιά του σε αυτά τα 
παιδιά που τώρα ξεκινούν την ζωή τους. Τους μίλησε με λόγια τρυφερά και 
σταράτα, με την πείρα μιας ολόκληρής ζωής και τους είπε τι να προσέχουν, και τι 
να αποφεύγουν στην ζωή. Σε τι να δίνουν αξία αλλά και σε τι να μην δίνουν 
καθόλου σημασία. Μα πάνω από όλα όμως τους είπε να έχουν τον Χριστό μες στην 
καρδιά τους και τους διαβεβαίωσε ότι εάν πορευτούνε με αυτόν τον τρόπο  στο 
ταξίδι της ζωής τους, δεν θα αισθανθούν ποτέ ούτε μόνοι και σε καμία περίπτωση 
αβοήθητοι.



Ό Έλληνας Πρέσβης στην Αίγυπτο κ. Νικόλαος Παπαγεωργίου στον χαιρετισμό 
του μοιράστηκε με όλους μας την χαρά και την συγκίνησή του γιατί όπως είπε 
βρίσκεται κάτω από την σκιά ενός χώρου που φέρει μνήμες από το παρελθόν, 
αφήνοντας επίσης το σημάδι του και στο παρόν και στο μέλλον. Συνεχάρη επίσης 
την εκπαιδευτική κοινότητα του σχολείου αναφέροντας ότι η συνεισφορά τους 
αποτελεί μια «καθαρή αποστολή» η οποία είναι πολύ πέρα και πάνω από την 
συνήθη εκπαιδευτική διαδικασία.



Η αναπληρώτρια Συντονίστρια Εκπαίδευσης κα Μπέτα Σωτηρία ευχαρίστησε 
στην συνέχεια τον Σεβασμιώτατο Αρχιεπισκοπο Δαμιανό, αλλά και την Γενική 
Γραμματέα του Ιδρύματος Αμπέτ κα Ελένη Μαγγανά για την απρόσκοπτη βοήθεια 
τους στους σκοπούς και το όραμα της Αμπετείου Σχολής.



Τον λόγο, για τον δικό του χαιρετισμό στην γιορτή της Αμπετείου, πήρε στην 
συνέχεια ο Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου κ. Χρήστος Καβαλής 
οποίος απευθυνόμενος στους αποφοίτους της Αμπετείου, είπε ότι « η σημερινή 
ημέρα είναι μια μέρα που θα την θυμάστε στην ζωή σας. Φεύγετε από ένα ιστορικό 
σχολείο, το οποίο τελειώσαμε όλοι εμείς οι Αιγυπτιώτες. Πήρατε όλα τα εφόδια 
που χρειάζονται για μια επιτυχημένη σας πορεία στη ζωής. Η συμβουλή μου όμως 
προς εσάς, είναι ότι τίποτα δεν θα πετύχετε στην ζωή δίχως την δική σας 
προσπάθεια. Μόνο με την δική σας έντονη προσπάθεια μπορείτε να καταφέρετε 
πράγματα στην ζωή. Προσωπικά πιστεύω ότι θα επιτύχετε όλους σας τους 
στόχους.» Ο κύριος Καβαλής υποδέχτηκε τους νέους αυτούς ανθρώπους που 
σήμερα αποφοιτούν από το σχολείο στην Ελληνική Καϊρινή παροικία ως ισότιμα και 
νέα πλέον μέλη, προτρέποντάς τους να μείνουν στην Αίγυπτο, να 
δραστηριοποιηθούν  και να αποτελέσουν την επόμενη γενιά των  Αιγυπτιωτών που 
θα πάρουν την τύχη της παροικίας στα χέρια τους.



Η γιορτή του σχολείου ξεκίνησε και τα παιδιά του Γυμνασίου παρουσίασαν στην 
Αγγλική γλώσσα μια ενδιαφέρουσα και ιδιότυπη συνομιλία του γνωστού ποιήματος 
του Κίπλινγκ «Αν» με την «Ιθάκη» του Κωνσταντίνου Καβάφη υπό την 
καθοδήγηση της κας Ελένης Μουμούρη.

Ο κ. Γιώργος Κοκορέλης, διευθυντής της Αμπετείου παρουσίασε στην συνέχεια 
τις πλούσιες δράσεις που συμμετείχαν την χρονιά που πέρασε οι μαθητές της 
Σχολής, κατά τις οποίες απέσπασαν τις πρώτες θέσεις σε διεθνείς σχολικούς 
διαγωνισμούς εμπλουτίζοντας  την ψυχή τους με σημαντικές εμπειρίες και εφόδια 
για το μέλλον.

Ξεχωριστή στιγμή της σχολικής γιορτής ήταν όταν οι μαθητές της τρίτης Λυκείου 
μας τραγούδησαν το μουσικό κομμάτι με το οποίο κατέκτησαν την πρώτη θέση  
εκπροσωπώντας της Αμπέτειο στην σχολική δράση «Ελλάδα, Κύπρος, 
Ομογένεια: Εκπαιδευτικέ πρακτικές» Αξίζει να σημειωθεί ότι το πρωτότυπο 
αυτό τραγούδι ήταν σε μουσική και στοίχους του εκπαιδευτικού κ. Θεόδωρου 
Τσιλιμπόκου.



Ακολούθησαν οι βραβεύσεις και τα αναμνηστικά δώρα τόσο για τους μαθητές που 
αποχωρούνε, όσο και για αυτούς που διακρίθηκαν στους διεθνείς διαγωνισμούς κα 
τις δράσεις της Σχολής.

Ο κύριος Κοκορέλης έκλεισε την σχολική γιορτή ευχαριστώντας όλους τους 
παράγοντες της τοπικής κοινωνίας που συνέβαλαν στην επιτυχημένη ολοκλήρωση 
της σχολικής χρονιάς και απεύθυνε προς τους μαθητές τις θερμότερες ευχές του 
για την συνέχιση της ζωής τους.

Ακολούθησε φυσικά το αναμενόμενο πανδαιμόνιο με τους τελειόφοιτους να πετάνε 
τα καπέλα της αποφοίτησης στον αέρα, να φωτογραφίζονται και να αγκαλιάζονται 
με τους συγγενείς και τους φίλους τους που βρίσκονταν στο πλευρό τους αυτήν 
την σημαντική ημέρα.

Η χαρούμενη αυτή ημέρα όμως είχε και μια άλλη πικρή αναχώρηση από την 
Αίγυπτο, αυτήν  της εκπαιδευτικού της Αμπετείου κυρίας Βίκυ Καφεντζή, η οποία 
με τον αγαπημένο σε όλους μας Πολύκαρπο δεν θα συνεχίσουν στην νέα χρονιά. 
Τους ευχόμαστε από καρδιάς καλή τύχη.



Στην σχολική γιορτή πέραν από τους αναφερθέντες παρέστησαν ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Μέμφιδος και Πατριαρχικός Επίτροπος Καΐρου Νικόδημος, ο 
Αντιπρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου κ. Μιχάλης Γκρουνστέιν, ο 
Πρόξενος της Κυπριακής Δημοκρατίας στο Κάιρο κ. Αριστόδημος Ασσιώτης , ο 
Κοινοτικός Επίτροπος κ. Στέλιος Χαλκιάς, η Γενική Γραμματέας του Ιδρύματος 
Αμπέτ κα Ελένη Μαγγανά, ο Πρόεδρος του Ελληνικού Ναυτικού Ομίλου Καΐρου κ. 
Γιώργος Ρεκτσίνης , ο Διευθυντής του Ελληνικού Πολιτιστικού Κέντρου Καΐρου 
κ. Χρίστος Παπαδόπουλος
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